

天上掉下个“亲闺女”

首席记者 柯其其

老人眼中的“亲闺女”

12月18日下午,记者来到山城区标准件厂家属院王凤芹老人的家中。在温暖干净的屋子里,83岁的老人一面吃着水果一面笑着对记者说:“有了小英的照顾,俺啥也不缺,日子过得好好着哩!”一提起李继英,老人的眼睛就湿润了:“6年多了,我这边有点啥事都是她给张罗的,不沾亲不带故的,就是自己的亲闺女也没有这么好。要不是她,我的日子不会这样舒心!”说起李继英这些年的照顾,老人布满皱纹的脸舒展成了一朵菊花,“要是我两三天见不到小英,就该想她了,就给她打电话。”说着老人指着墙上贴着的一张卡片,上面用钢笔写着李继英的名字和她的电话号码。

6年前认女

今年34岁的李继英是鹤壁煤电股份有限公司电厂锅炉车间磨煤机司机。2001年3月的一天,李继英和丈夫在走亲戚时偶遇一位满头白发的老婆婆,看到老人衣衫褴褛,拄着拐杖,身子弯得像一张弓,走起路来一瘸一拐的,不禁心生怜悯。经打听才知道,老太太姓王,已经77岁高龄,是前些年再嫁到鹤壁来的,无子女。老伴去世后,她主要靠社会救济生活,日子过得非常艰难。

了解情况后,李继英就常到老人家里,帮着买菜做饭、打扫卫生、求医买药,主动挑起照顾老人的担子。从那时起,老人身边多了无微不至的关怀和照顾。有人被李继英感动,也有人笑她傻,并对她说:“也不知道你咋想的?老太太岁数大了事多,到处都要花钱,你别犯傻了!”她却说:“老天可怜我,又给我送来一个‘妈’。”

李继英告诉记者:“我出生不到百天的时候,父亲在井下因工不幸去世,母亲含辛茹苦拉扯我和3个姐姐,在我10岁的时候,母亲因积劳成疾也离开了我们。我是在党和政府的关怀下,在姐姐和乡亲们爱护下长大成人的。因为我父母去世早,我感受到亲情是花钱也买不到的。”



可能老天可怜我吧,又给我送来一个‘妈’。我每次去,老人一句‘俺妞来了,快歇歇’,让我真切地感受到母亲的牵挂和温暖。没有亲身经历的人是体会不到的!”

小英是俺的贴心“小棉袄”

当李继英下决心照顾老人的时候,她的女儿才刚刚两个月,由于还在哺乳期,她无法亲自去照顾王凤芹老人。于是她动员丈夫、公公、婆婆去照顾老人,还联系了10多位老人陪王凤芹聊天、打牌、锻炼身体。在她的关爱下,老人的精神也逐渐好了起来。

女儿稍稍大一些后,李继英去老人家的次数也越来越多。近7年来,只要一有时间,她就到老人家里去。每隔个两三天,李继英就要去给老人打扫卫生、洗衣做饭、陪老人聊天。冬天,她每周带老人洗一次澡。夏天,她则两天给老人抹一次身子,给老人理发、剪指甲、洗脚、按摩也是她经常做的事情。在她的关爱下,老人也像换了个人似的,精神一天比一天好。

在一次聊天中,李继英得知了老人的生日。2003年农历十一月廿二,当她和爱人、女儿带着

生日礼物来给王凤芹过生日时,老人一下子惊呆了。她激动地问:“你们咋知道俺的生日?都说闺女是娘的贴身‘小棉袄’,俺虽说没有女儿,但小英你就是俺的贴心‘小棉袄’啊!”从那以后,李继英年年都给老人过生日。

对自己很抠门

给老人花钱时眼睛都不眨

“她可省啊,不舍得吃不舍得穿,但她给我花钱时眼睛都不眨一下。”老人告诉记者,家里的米、面、油都是李继英买来的。老人身上的毛衣、内衣、棉袄、棉裤、鞋、袜子……也是为老人想得很周全的李继英买的。

据记者了解,李继英的经济条件并不宽裕,她们三口和公婆及小姑子7口人住在70平方米的小房子里,她最大的梦想就是早日拥有一套住房,因为经济紧张,这个梦想迟迟未能实现。为了节约1元钱的车费,李继英每天都是步行40分钟上班;为了省钱,她在单位吃最便宜的饭菜;为了省钱,她长年累月穿工作服,不买新衣服……在她的带动下,她的女儿也非常节约,如果想买的那件东西贵,女儿就会主动放弃。

李继英说:“我的条件也不

太好,能省一点儿就能给老人多花一点儿。虽说给老人花了一些钱,但我觉得值。有一次我去看老人,她一见我去可高兴了,买了两块钱的肉,可她不舍得吃,我也不舍得吃,都想让对方多吃一些。最后俺俩一商量,一人吃一半,这件事情虽然小但我特别感动。”

爱心感动身边人

对义务照顾王凤芹这件事,李继英全家人都很支持。她的爱人王传峰是鹤壁热电厂的运行值长,尽管工作很忙,但也多次抽时间和李继英一起去看望老人。平时家里包了饺子,蒸了包子,或者做了些什么好吃的,公公、婆婆就赶忙叫李继英给老人送一些尝尝。听说老人喜欢吃辣椒,李继英的婆婆就自制了辣椒酱给老人送去。

每到换季的时候,婆婆就嘱咐李继英给老人拆洗被子和床单。

今年9月,李继英正在医院焦急地等待因工伤正在抢救的大姐夫时,突然接到王凤芹老人的电话,她立刻就赶了过去,等她为老人办完事再回到医院时,大姐夫因抢救无效已经去世。从小在大姐家里长大,对大姐一家怀有深厚感情的李继英忍不住失声痛哭。她告诉记者:“我打小就在大姐和大姐夫身边长大,大姐夫对我和亲妹妹一样,他走的时候我没在身边,啥时候想起来心里都不是滋味,但俺大姐没怪我。这些年,要是没有亲人的支持,我照顾老人不会这样顺利。”

在关爱老人的同时,李继英还积极追求进步。这位原本仅上过技工学校的女工,通过自己的学习,获得了大专文凭。在工作中,她还多次被评为优秀女工、先进生产者 and 工会积极分子。

当记者问她照顾老人这么多年有什么想法时,她说:“没啥可说的,因为在一起好些年了,我和老人也有了很深的感情,要是两天没去看她,我就会想她,照顾她已经成为我的一种习惯了,我会一直照顾她的。”

快速大巴姗姗来迟并非全由大雾所致

本报讯(记者 孙敏 邓少华)12月19日凌晨,一场大雾笼罩了我市。邓女士按照快速大巴的首班车发车时间在公交站牌下等候,谁知头两班车竟都姗姗来迟。邓女士不禁想:可能是雾大所致吧。

事实果真如此吗?为了解快速大巴晚点是否是由大雾天气造成的以及这场大雾对我市公交运行所产生的影响,记者采访了市公交公司的相关负责人。据相关负责人解释,快速大巴的发车方式是新区和山城区同时对发,即在同一时间一班从新区向山城区发车,另一班从山城区向新区发车。司机们多数居住在山城区,在从新区向山城区的首班车发车之前,他们要先乘单位的班车赶到

新区,以实现与山城区的同时对发。这位负责人告诉记者,像今天这样的大雾天气,能见度很低,肯定会公交车的运行速度造成影响。今天导致新区至山城区的前两班快速大巴晚点的主要原因是单位的班车晚点了。而山城区至新区的快速大巴基本执行了原定的发车时间。当记者问起大雾是否对市内其他公交车的发车时间造成影响时,这位负责人表示,除了车速之外,没有太大的影响。

据市气象局有关工作人员介绍,这场大雾是从凌晨2时开始笼罩我市的。这次大雾涉及的范围较广,影响了豫北、豫东及我省与山东、河北等省交界的大部分地区。直到上午10时左右,能见度仍在100米之内。

“购书卡”余额哪儿去了

本报记者 肖广军

12月18日,记者以顾客的身份来到新华书店淇滨分店,一位姓杨的组长告诉记者,顾客若用不完“购书卡”里的钱,是不找零钱的,这些剩余的零钱将上交国库。

家住市委一号家属院的何女士向记者反映,前一段时间他们单位发了些新华书店的“购书卡”,她便让孩子的姥姥、姥爷领着孩子到书店买书,孩子挑了两本书,结账时给了收银员一张面值20元的“购书卡”,两本书的标价合在一起不到18元,而收银员却以用“购书卡”购书不找零钱为由拒绝了孩子姥姥、姥爷要找钱的要求,就这样2块多钱不知到哪里去了。何女士说,这些“购书卡”是自己的财产,就这样不明不白地没有了2块多,这让她及父母感觉很不舒服。同时,一个人是这样,两个人是这样,很多人都

这样的话,钱数是很惊人的,她很想搞清楚这些钱到哪里去了。

记者来到新华书店淇滨分店,以顾客的身份询问收银员“购书卡”的事情。她承认用“购书卡”购书不找零钱,当回答为什么不找零钱时,收银员称她不清楚并叫来一位姓杨的组长。杨组长说,“购书卡”一般是用来送人的,有的人一买就是好几千元,就像在超市购物一样,她们这里也是不找零钱的。顾客所购图书的价格不足“购书卡”的面值时,顾客可以补钱再挑些书,如果不补钱挑书的话,剩余的这些零钱将上交国库,收银员不会私吞这些钱的。

记者将杨组长的答复反馈给何女士,她对此表示怀疑。记者又打电话给市财政部门和省新华书店,相关工作人员都表示对此事不太清楚。

百姓
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

鹤翔东区公厕水小

新区鹤翔东区的李女士来电反映:鹤翔东区公厕的水太小,很多居民使用公厕后不能有效清洁,影响了公共卫生及环境。她希望有关部门能够调整公厕的冲水量。

开发区环卫处回复:我们很重视李女士反映的情况,环卫处当天即派工作人员调整了公厕的出水量。

见习记者 徐舒帆

催费电话可否少些

家住山城区的郭先生来电反映:最近家里电话响个不停,可接起来一听是网通公司催交电话费的自动电话录音。自从本月6日开始,这催费电话是三天两头响一次,平时家里只有老人在,每次慌慌张张跑去接电话,拿起来一听都是催费电话。郭先生建议,自动催费电话通知一次,客户知道交费时间后,可否把催费次数相应减少一些。

网通公司回复:这是公司170自动催费电话系统按照交费时间自动提醒用户按时交费,基本上每天都会有一次电话提醒。客户只要去营业厅交费,自动提醒就会被系统取消。客户反映的以上情况,网通的工作人员会及时反映给公司相关部门。

见习记者 郭丽

亮个路灯咋这么难

12月13日本报刊登了《这里的路灯咋不亮》的热线,12月19日卫先生再次来电反映:“春雷路中段的路灯早上6时30分到7时这段时间仍然没有亮。现在天亮得晚,学生上早自习路过此处时很不安全,请有关部门抓紧时间让路灯亮起来。”

记者 原昆鹏

坏门何时修好

新区的李先生来电反映:他是新区新世纪花园的住户,该小区8号楼的门已经坏了一年多了,但是一直没有人修理。

新世纪花园物业回复:因为小区的物业暂时还在8号楼上办公,经常有人上来办事,所以楼下的门不能锁。等小区物业搬到专门的办公楼办公时,才能换新门。

记者 卫珩

同是新村装有线电视开口费为啥不一样

新区刘先生来电反映:他是新区打柴口新村的住户,有线电视的开口费要320元,可同样是新村的王升屯的有线电视开口费却只要200多元。一样是新村,为啥收费标准不一样?

有线电视网络公司新区营业部回复:因为王升屯新村的住户大部分是有线电视网络公司内部的人员,执行的是内部优惠价。除了王升屯新村外,新区其他地方的收费标准是一样的,都是320元。

记者 卫珩